



支援雅安 他们在行动

菏泽爱心企业、爱心团体纷纷参与无偿献血活动

雅安地震，牵动着全国人民的心，灾区缺血的消息一经媒体发布，菏泽市民纷纷以无偿献血的方式支援雅安灾区人民。而菏泽不少爱心企业也纷纷加入无偿献血的行列中，以实际行动承担起社会责任。



“为灾区献爱心，算我一个！”

采血车开进菏建集团，70余名员工无偿献血

文/李德领 张勇军

23日，菏泽市中心血站采血车开进菏建集团，菏建集团工作人员有序地填表、体检、采血。据称，在单位组织统一无偿献血时，员工都踊跃报名参加，共有70余人参加无偿献血。

23日一大早，采血车开进菏建集团，不少员工自发聚集等待，当医务人员摆好桌子，员工们有秩序地填表、体检，等待着献血。据了解，一天时间，菏建集团共有70余人无偿献血。在采访中，记者发现不少员工都是第一次无偿献血，而他们则表示能够灾区同胞做点事情，很值！

雅安地震后，从灾区传来的每一条信息都牵动着菏建集团领导和职工的心。“在得知地震的消息后，我们都希望能够为灾区贡献一份自己的力量，看到灾后震区血库告急的消息后，便积极与市中心血站联系，并发出积极向震区献血的通知，这也得到了广大职工的积极响应。”菏建集团党委副书记任永信说。

“这是我第一次献血，感到挺自豪的，其实也没有想象的那么疼。无偿献血是一件好事，不仅对身体没有损害，还可以挽救一个

垂危的病人。觉得一定要奉献一份爱心。”李海斌说。

“我以前献过血，不用吓我。”采血车内，当医务人员正要给赵侠扎针时，一旁的同事在一旁起哄，赵侠笑着说。据了解，这已是她第3次无偿献血，“无偿献血是回报社会的一种方式，献出的这几百毫升鲜血对自己来说只是少量的血液，对身体没有损害，但它却可以挽救一个垂危的生命，这是利人利己的好事。也许我们不能亲临地震现场展开救援，但我们的血液能够挽救更多的生命。”

“一方有难，八方支援”。雅安地震发生后，菏泽市中心血站医务人员加班加点坚守在献血点，为无偿献血者做好服务。并积极做好为灾区供血的准备，一旦接到上级通知，确保能够迅速启动应急采供血预案。

据任永信介绍，他们单位员工共分4组分别进行无偿献血，“雅安地震牵动着全国人民的心，作为社会的一员，企业更应承担起相应的社会责任，组织无偿献血时，员工们报名都很踊跃，这也让我很感动。”



▲大家都在排队献血。周千清 摄

巨野县交通运输局、蚂蚁义工团巨野分团情系灾区 160余人报名为灾区献血

文/周千清 张勇军

情系四川雅安灾区，巨野县交通运输局、本报蚂蚁义工团巨野分团集体参加献血，为灾区奉献一份爱心。除此之外，因时间不允许很多义工没能参加献血，在4月26日、27日，本报蚂蚁义工团巨野分团还将有义工为灾区献血。

4月22日7点多，本报蚂蚁义工团巨野分团的义工汤庆峰、杨可就早早就来到了巨野县交通运输局大院内，与巨野县交通运输局工作人员一块，等待菏泽血站的采血车。

据了解，4月22日，四川省雅安市芦山县发生7.0级地震以后，巨野县交通运输局无偿献血爱心团队、青年志愿者服务队与本报蚂蚁义工团巨野分团的团员们便想为灾区奉献一份力量。最终，巨野县交通运输局无偿献血爱心团队，对单位工作人员提出向灾区献血的倡议。

与此同时，青年志愿者服务队、蚂蚁义工团巨野分团的义工们也决定，向灾区献出急需的血液。于是，两个团队邀来菏泽血站采血车，百余人早早的就来到了巨野县交通运输局的等待。

22日上午8点多，菏泽市中心血站的采血车来到交通运输局大院，由巨野县交通运输局无偿献血爱心

团队、青年志愿者服务队队员、蚂蚁义工团巨野分团组成的献血队伍整装待发，采血车一到，大家便有序排队，挨个填表，体检。

“我身体好着呢，血也好！”68岁老汉王善孝得知在交通运输局上班的儿子和女儿要来献血，也嚷着要跟来献血，但是被女儿制止了。“他的年龄太大了，而且血站工作人员也不会让他献。”王善孝的女儿王美玲说，父亲每天都看电视了解雅安受灾情况，看在眼里疼在心里。父亲得知献血的事情，非要来，也只得让他跟来。为了“蒙混”过去，王老汉没带身份证，生怕被血站工作人员察觉年龄，但最终因年龄太大，被拦下了。

“还能赶上吗？”没过多久，蚂蚁义工杨丽匆匆赶到了现场，虽然因为害怕没有献血的经历，但是雅安地震后，她鼓足了勇气，和朋友一起赶来，为灾区通报献血。

“地震发生后，义工们就通过各种途径咨询义工团是否有救助活动。”蚂蚁义工团巨野分团团长汤庆峰说，他们考虑过捐物，或者到灾区去求援，但最终都被否定了，而献血既直接又放心的救助方式得到了义工们的认可，“除了今天，在4月26日、27日蚂蚁义工们还会在佳和广场献血。”



▲菏建集团员工正在无偿献血。李德领 摄